

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Előfizetési díj: Vidékre postán v. helyben hához hordva. Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

A csehek kegyessége.

Nagy az öröm, hej-huja, megszép az osztrák delegáció, nem obstruálják meg a csehek a delegáció választását s így a delegáció május 5-én össze is fog ülni.

Egy kicsit bajosan lehetett összehozni ezt az osztrák alkotmányosságot. A mikor Tisza István azt sejtette, hogy 6 esetleg hajlandó kiegyezést csinálni a 14. sál is s a mikor ennek folytán a csehek gyöngébbnek kezdtek érezni a kiegyezést megobstruálásának hatályosságát.

Nem tudni, csak a lengyelek rábeszélő dialektikájának köszönhető-e ez az eredmény, vagy egyéb politikai borralók is közrejátszottak-e, a már nem egészen szokatlan osztrák minta szerint, de egyelőre biztosítottak tekinthető, hogy megszép a delegáció s egyelőre nem kell valami új expediens után kapkodni.

A delegáció tehát össze fog ülni és — literálai fogja a tengersok milliót a közös hadügyminiszternek.

Hogy megnyerjék a delegációk hajlandóságát, máris dolgozik mindenféle eszközzel.

Elsőbbit is beharangoznak az ülésnek azzal, hogy a magyar póttartalékosokat előbb hazaküldik, mint ahogy a honvédelmi miniszter az ob-

strukció megszűnésekor ígérte. Ennyi jóakarát láttára csak oda lehet adni egy pár millióskát.

Másodsor — schogye tud meg egyezni a kormány a hadügyminiszterrel. A kormány nem enged. Koronatanácsot kell tartani. Az uralkodónak kell döntenie Pittreich és Tisza között. Már hogynye szavazná meg az ember az olyan milliókat, a melyekért ilyen titáni küzdelem folyik. Hogynye ismerné el az ember okvetlen szükségnek az olyan milliókat, a mikről a katona urak a magyar kormányknak ekkora ellentállása dacára se tudnak lemondani.

Pitreichék pedig dehogynye tudnak lemondani. Eddig csak arról volt szó, hogy ágyukra kell nekik harminc millió. Most kiderül az is, mennyire igazunk volt, a mikor arról tartottunk, hogy az orosz-japán háború tapasztalatai ten énytelen milliókra fog kerülni. Az orosz czár hajótí szulesztik el, robbantják fel, s mi iszszuk meg a levét a japán győzelemnek. Hadihajókat, torpedónaszádokat fogunk építtetni, hogy csak egy ropog belé a magyar adófizetőnek a dereka.

Hogy mindezek e kedves eshetőségek bekövetkezzenek, az immár biztosítva van a delegátusok megválasztásának biztosításával. Söt biztosítva van ezzel az is, hogy jövő év őszéig teljesen szabad legyen a magyar kormány előtt a tér mindenféle cselezéjaira, például a kiegyezésnek s esetleg a véderő-reviziónak a kiereszkolására is, de nem erről akarunk most szólni.

Még csak nem is arról akarunk beszélni, hogy hatvanhétben nem ilyen osztrák alkotmányosságra gondoltak, amikor a közös ügyek kérdésének az 1867: XII. törvényekben megállapított módját megállapították. Hanem arról akarunk megemlékezni, hogy talán mégis id je lenne már arra gondolni, hogy mi történjen akkor, ha egyszer nem sikerül a lengyeleknek a cseheket rábeszélőnek s ha a csehek végképpen nem választják meg, illetve nem engedik megválasztatni az osztrák delegációt.

Erősen prekariátus az az alkotmány, amely ezeken az alapokon nyugszik. Söt talán nem is egészen méltó Magyarország, hogy alkotmánya egyik elemének a funkcionálása merőben a csehek jóakarattól függjön. Talán elérkezett volna már az ideje megfont-

olni, hogy mi történjen a közös ügyekkel, ha a delegáció megtartása egyszer lehetetlenné válik. Mert az nem bizonyos, hogy a csehek mindig engedékenyek lesznek-e, ellenben bizonyos az, hogy hadsereg mindig lesz s arról a hadseregről gondoskodni kell. Tehát biztosítani kell a közjogi szervezetet is, amelynek segítségével a szükségletekről gondoskodni lehet. Nem mindig segít a csehek kegyessége.

A parlamenti a delegációkig.

— A politikai szembatárról. —

Ma megint elintézt a parlament általában egy törvényjavaslatot, úgy, hogy holnap a jegyzők fizetésrendezése is sorra kerül. Ennél a törvényjavaslatnál ugyan a képviselőház főképviselői aközbeba készülnek a jegyzők magán-prakszisa korlátozására, — így Szivák Imre az ügyvédi kamara álláspontját feje ki a törvényhozó testületben — de ez az osztály szimpátián, a melylyel a falu pennámanagy, önfeloldozó és odaadó munkásságának érdemeit értékelt a képviselőház, kizárja, hogy a tisztára osztályérdekekből eredő mozgalomnak eredménye lehessen.

A jegyzők törvénye után is alig lesz kérdés, amelynek parlamenti tárgyalása különösebb hullámokat verne fel, egészen a civilizista fölemeléséről szóló javaslatig. Hogy annak mi lesz a sorsa, az ebben a pillanathban alig sejtethető. A függetlenségi párt minden körülmények között élesen állást foglal a nemzetnek ilyen újabb oktanul megerhelese ellen. A magyar udvartartás költésének fölemeléséről szóló javaslat elintézése után vonulnak fel az igazi viharfelhők a politikai szembatárról: a kereskedelem-politikai javaslatok.

Tisza István miniszterelnök tegnap délután három órától négy óráig tanácskozott ezekben a kérdésekben Kőrber osztrák miniszterelnökkel. Különösen behatóan tárgyalt az orosz és német kereskedelmi szerződéses dolgát. Az összes kérdéseket nem intézték el s a két miniszterelnök a jövő hét végén újabb konferenciáznak.

Kőrbernek különben nagy gond szakadt le a nyakáról: most már bizonyosra vehető, hogy az osztrák delegáció megszép. Vezetézkünkben foglalkozunk az osztrák parlament viszonyainak ezzel a fordulatával, csak megemlítjük, hogy a csehek és a délszlávok klubjának parlamenti bizottsága ma határozta el, hogy a

delegáció választása kérdésében a döntést a pártokra bizza. Ami annyit jelent, hogy a delegáció választásának a megobstruálásáról lemondtak a cseh pártok. Bécsből azt jelentik, hogy a delegáció május 5-én jön össze Budapesten és a tagjait május 6-án fogadja a király.

Különben: a delegációk megtartása csak akkor volna reánk különös érdekel, ha azt remélhetnők, hogy az elé a hadvezetőség nagyban mérsekelte kívánságai kerülnek. Erről azonban alig lehet szó. Ma már olyan bécsi forrásból is, amelynek értesülései a félélvatolós közlemények hitelességével bírnak, jelentik, hogy a közös miniszteri tanácskozáson behatóan tárgyalták a haditengerészeti költségvetés fölemelését. Határozatot még nem hoztak ugyan, de egészen bizonyos, hogy a delegációkól követelni fogják a torpedoflotta gyarapítását. A közös költségvetés tárgyalása folytatásának a határidejét még nem tűzték ki. Bécsben azonban azt hiszik, hogy e végből gróf Tisza István és Lukács László e hét végén vagy a jövő hét elején utaznak Bécsbe. Hogy sikerül nekik a magyar érdekeket megvédelemezni, az nagyon is kívánságos remény.

Tíz szónok egy napon.

— A képviselőház ülése. —

A süket ember, ha megoperálták a fülét, hosszú ideig vagy nagyokat ordít, vagy sutogva beszél. A lovak a nagy forróság után vagy annyi vizet vedelnek, hogy kőlikát kapnak tőle, vagy szomorúan fordítják el magukat, melankolikus fejüket a vedertől. Hogy kevésbé tiszteletlen legyen az átmenet, jöjünk még egy hasonlatot. A ki folyton rózsákat szagolt, az hosszú időn át vagy nem érez semmit, vagy pedig a parádi vizet is parfümnek érzi. És az ötnegyed éves obstrukció után vagy az egyonbeszélést vagy a galopp-munkát tekintik parlamenti tárgyalásnak. A hosszú szövegtag kimosta a nyugodt komoly, alapos tanácskozás fogalmát a fantáziaképből. A ki fölösris beszédet mond, az már obstruál s ez a gyaru most öl. Ugy, hogy csak Tisza István engedheti meg magának a lukszt, hogy kibeszélje magát. A képviselő urak pedig kétségbeesetten igyekeznek, ha valami mondanivalójuk van, hogy minél hamarabb végezzenek vele. Így történt, hogy a miniszterelnökkel együtt ke-rek számban kilencz szónok beszélt ma a vármegyéi tisztviselők fizetésjavításának a kérdéséhez. A tizedik — ez a méla akkord volt a legszilveszteribb befejezés — Szederkényi Nándor volt, aki az Anzskus és Vak

Boltján világból leereszkedett a prózai je-nben s az olasz borvám dolgában interpellálta meg a miniszterelnököt.

Szóval, tíz szónok volt ma egy ülésben. A süket ember így hát még mindig csak sutogva tud beszélni s nem bírja normális szóval. De jobb így, mintha ordítana...

Egyebekben, a vármegye urainak a dol-gán mindenki talált igazítani valót. Így Haydin Imre, akivel általános csodálkozásra a szabadelvű párt is küldött szónokot a vitába, az alispánoknak és a főszoalgyabírnak kívánt jobb előmenetelt s az alegyezők és szolgabírnak automatikus avmenneccjét sürgettette. Szederkényi Nándor a városi tisztviselők fizetésének a rendezését követte a kormány lelkére, gróf Baththyány Tivadár az ellen az idea ellen szállott sikra, hogy néhány kisebb megyét egyesíteni akarnak s a körvrosok helyzetét talalta panaszosnak. Nessi Pál követelte, hogy a kormány az állami tisztviselők fizetését véglegesen ren-dező törvényjavaslatot is minél előbb ter-jeszze be. Ségely Gyula a szolgálati pragmatikát és főlegny eljárásnak törvény után való rendezését, Darányi a megyei tisztviselők mellékfoglalkozásának korlátozását s Holló Lajos a fővárosban székelő megyei tisztviselők részére külön megállapítást kér-t. Mennyi idea és mennyi kívánság!

Utolsóank Polónyi Géza szólaft fel, aki ezt a kérdést nagyon érdekes és eddig elhanya-golt szempontból nézte: az eladósodott tisztviselők érdekeit vizsgálta. És fölvetette a köztisztviselők fizetésé lefoglalhatóságának kérdését. Ha a végrehajtási törvény módosításá-ván nem gondoskodnak arról, hogy a tisztviselők fizetésének most megszavazandó többletét le-ne foglalhassák, akkor a fizetésfölemelésnek csak a hitelezők örülnek. S a hitelezők ked-vért mozgolódni igazán hipokrizis volna... Lannyit az egyes szónokok, Tisza István sommásan végzett velük.

A választai:

- 1. A városi tisztviselők sorsát javítsák a városok.
2. A körvrosokét az Uristen, mert a javítás kérdését most sehogy sem lehet megoldani.
3. A tisztviselők függelenségét ő is biztosítani akarja, de — a fejelem érdekét is meg akarja övni. (Magyarul: a tisztviselők mindenivel szemben lehetnek függetlenek, csak a kormánnyal szemben nem.)
4. Nem lesznek új vármegyék.
5. Az állami fölösleget nem titkos hadi kincsnek tartogatják.

Az Egyetértés tárczaja.

Pillantások a jövőbe.

— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —

A mechanika ért el újabb idöben legbü. mulatosabb eredményeket, neki köszönhet-jük a leghasznosabb találmányokat s előre látható, hogy a jövőben is ez irányban fog leggyorsabban haladni a természettudomány.

Majdnem bizonyos, hogy a kormányozható léghajó felfedezésétől nem sok idő választja el a mostani generációt. Abban áll a földadat a mai napon oly gépet szerkeszténi, mely körülbelül 20 kilogrammnyi súly mellett egy-lőerőt tud kifejténi. Az alumínium könnyűsége, öntvényének szilárdsága s a folyé-kony levegőnek az a tulajdonsága, hogy kis súly mellett óriási feszerőt reprezentál: önt-kénytelenül arra enged következtetni, hogy a feladat végleges megoldása nincsen távol. És ez meg fogja változtatni a gazdasági életet. A távolságok meg fognak kisebbbenni, könnyebb, egyszerűbb és olcsóbb lesz az áruk kieserlése, gyorsabb az utazás. Az ember hatalmasabb lesz — és szabad.

Hatalma meg fog sokszorozódni az által, hogy sokkal tökéletesebb gépeket fog fölállítani, mint a mostaniakat. A szemet meg-beesüli és csak a lakás fűtésére fordítandja. Talán arra se, hanem megszép. A vízvezeték, a szél ereje szünet nélkül fogják mozgatni a motorokat, melyek automatiku-san végeznek minden nehéz munkát az ember helyett. A Nap sugarait is felhasználják, valamint a vegyi erőt. A sok gép talán sok ezerszer, talán százezerszer több munkát fog végezni, mint jelenleg az egész emberiség. Egyéb kézi munkája alig akad

majd az embernek, mint az, a melyben sze-mélyiségét érvényesítheti, s a mely arra szolgál, hogy szebbé tegye az életet.

És a mechanikával együtt fejlődni fog a fizikának többi ága is. Uj, ma nem is sejt-hető felfedezéseket fognak csinálni az optika terén s a mint ma több ezer kilométernyire elvezetjük a hangot, úgy el fogják vezetni a fényugráit is. Jön idő, mikor Budapestről nemcsak hallhatjuk a párisi opera előadását, hanem láthatjuk is az ott fellépő személy-zetet, az egész sürgés-forgást az ottani bou-levardokon, söt az ottani képtárak bezárt termeiben levő műremekeket. Talán egy kis készülőlk lesz felállítva a jómóduak lakásá-ban, melyen mindent megláthatni, mindent meghallgatni, a mi a földetke valamely tet-szöleges helyén végbemegy. Fül- és szem-tanui lehetünk minden eseménynek, s egy akkoriban viselendő háborút úgy fognak szemlélni utódaink, mintha itt folyónek le minden, tíz lépésnyire szemünk előtt. (Ha ugyan lesz még abban a korban háború.) És nem csak szemlélhetnek mindent, de meg is örökíthetnek mindent az utódok szá-mára, a kik évezredek múlva is mozogni, munkálni, talán meghalni látandják őseiket.

Valószínűleg új eröket is fel fog fedezni a fizika, mint a hogy ismeretlen volt sok ideig a magnetikus vagy az elektromos erö. Olyan erök-feketalan, melyek jelentkeznek mindenütt, de nekünk nincs érzékünk befogadásukra. Át-keel a la. utáni öket, hogy észrevehetők le-nyenek, s talán sikerülni fog több íly általa-kítás. A hang és az elektromos vezeték-számai között levő óriási hézag arra utal, hogy sok ily erö létezik. Shakspeare mondja: „sok dolog van ég és föld között, mit a legbülesebbek sem sejtének.”

De hát megtudjuk-e valaha, hogy mi az erö? Vagy hogy mi az anyag?

Miszeriutnok miszteriuma! Utódaink csak oly reménytelenül fognak megállani rejté-lyeinek előtt, mint mi magunk!

Az orvosi tudomány az utóbbi évtizedek-ben nem csak hogy sokat haladt, hanem kö-zönséges tapasztalati mesterségből e rövid időszak alatt emelkedett valódi tudomány-gyá.

Megismertük az emberi testet a maga tel-jes összetételében és életműködéseiben. Az izomzatnak, a esontrendszernek, az idegek-nek, a szöveteleknek, a véredényeknek nin-csenek többé ki nem fűrésztett titkai. Tud-juk a belső szerveknek szerepét az élet fo-lyamatában. Megtanultuk és kikutattuk, hogy miképp megy végre a légzés, a vérkeringés-nek folyamata, a gyomor emésztése, a vesék működése, miként közvetítik az idegek a kapott benyomásokat, a látott, hallott és tapintott dolgok képzetét. Ismerjük az agy-nak összetételét és annak nevezetesebb funkcióit. És mindezen ismeretek által meg van adva a mód, hogy meghatározzuk az egyes betegségeket s keressük azoknak ész-szerü orvoslását.

Vajjon meg fogjuk-e találni minden be-telegségnek az ellenszerét? Vajjon halad-e valamikor odáig a tudomány, hogy egész-ségesse tudjon tenni minden beteget s hogy azontul csak a végelgyengülés tünetei kö-zöt fognak kimulni az emberek.

Vagy hogy le fogjuk győzni valamikor magát a halált?

Hagyjuk fel ezt a reményt! Az orvosi tudományunk meg vannak a maga feladatai, melyeket megoldhat és meg fog oldani. Idővel meg fogja találni talán valamennyi olyan betegségnak orvosságát, melyet a baktériumok hoznak létre. És több olyan betegség van még, melyekről ma csak sejtjük, hogy ily módon származik, a nélkül,

hogy sikerült volna eddig megtalálni a kört-nemző baktériumot.

A sebeszet is nagyot fog haladni a jövő-ben. Az ember testnek oly mélységekig fog merészkedni a műtőkés, melyek számra ma még hozzáférhetetlenek.

Az ugynevezett belső betegségek ellen is szaporodni fognak az ellenszerek. Hiszen e-teren még a kezdet kezdetén vagyunk. Talán három betegség ellen van biztos orvos-ságunk, a hideglelés, a bélszorulás és a hasmenést tudjuk biztosan gyógyítani. A szervi bajok legnagyobb részével szem-ben tanácsatlans a tudomány és alighanem az fog maradni mindörökké. A beteg szívet nem tehetjük egészségesre. A tüdő elpusz-tult részét nem tud ujra növeszténi. Az elmeszesedett visszereket nem tudjuk egész-ségesekkel kicserélni soha. Soha!

A végegyengülés ellen pedig nem terem halzsamot Gileád.

Nagyokra van hivatva a kémia s nagyok lesznek a jövőben elérendő eredményei.

Meg fog bennünket ismertetni a legszöve-vényesebb anyagok természetével, a parányok és tömecek felett uralkodó törvények-el, különböző csoportosulásaiikkal s talán a vegyi rokonság természetével. Az elemek egy részéről ki fogja mutatni, hogy össze-tett testek s nem lehetetlen, hogy ki fog tűnni, miszerint csak egyetlen egy elem lé-tezik. Egy anyag es egy erö. A többi az egész élet, egész világ csak ennek a kettő-nek különböző változatai.

De hasznossági szempontból is szinte be-láthatatlanok a kémia jövőd felfedezései. A mint ma a növény átalakítja különböző vegyeké a levegőben, vízben és talában látható elemeket, úgy meg fogják azt ese-tkedni utódaink a lombikokban. A levegő-ben levő légenyt, a víz oxigénjét és hydro-genjét, a bányákból nyert szénaj laborato-

riumokban elegyítik együvé, hogy lisze-et produkáljanak s némi foszforikál és egyéb sok hozzáadásával valószínűleg oly táplálékot állítanak elő, mely a hus-nak megfelel. És gyárakban fogják előállítani óriás mennyiségben azt, a mit ma a föld terem. Egy-egy gyár alkalmasint többet fog naponta termelni, mint a mennyi ezer hold hozadéká egy év alatt. S nem fognak pettegni az utódo, ha az emberiség nagyon elszaporodik. Nem akadnak Malthusok, akik korlátozni akarják a szaporodást, hogy az utódoznak legyen mit enniük. Ha annyiszor a lakosság száma e földeteken, a mennyi az egész szárazsát sürüen ellepi, akkor is gondoskodhat élelmezésükről a fejlett kémia!

De képes lesz-e egy élő növényi lombikáiban teremteni? Egy ibolyát, vagy egy fü-szálat?

Vagy egy állatot, bármely egyszerű is annak szervezete, de olyat, a mely él, mo-zog, táplálkozik és szaporodik?

Ez kívül fog esni az ember hatalmán, mindörökkön mindörökké!

Az élettermészet nagy hatalmával meg nem mérkőzhetünk.

Az élet végső titkait meg nem tudhatjuk. Mi az élet? Mi a halál?

A végső okokat meg nem ismerhetjük soha!

Soha! Soha!

Lelkünk kétségbeesetten sikolt bele a végtelenségnek éjlelebe, a mely körülveszi.

De onnan visszhang nem érkezik. Nincs, a ki feleletet adna kérdéseinkre, nincs fátyla, a mely élénk világitana.

Kietlen, zord, fagyos éjszaka veszi körül mindenfelől a földeteket. Ott lebeg, ott rohan tova, bölcsöinkkel, sirjainkkal, ebben az éj-szakában, ismeretlen végezt felé, az idők kezdetétől az idők végétéig.

Tilos az érintkezés.
Az államvasutak budapesti-obbparti üzemeltetéséhez tartozó vonalak alkalmazottainak a következő köriratot kapták:

Körirat
valamennyi állomásnak.

Tapasztaltuk, hogy intézetünk alkalmazottainak a fizetésjavításra vonatkozó, egymásközt, tehát magánátvitteztől közleményi felhívásai stb. az állomások közötti üzleti táviratként akadálytalanul közölhetők.

Tehát nemcsak hogy lemondunk, felvettük nekünk, hanem az érdekeltekkel közöljük is. Figyelemre fordítjuk, hogy ezen tilos dolgok átjáratásai a szolgáltatással azonnal felfüggesztettnek és ellenük fegyelmi eljárás fog indíttatni.

Jármái.

Tilos az érintkezés.
Az államvasutak budapesti-obbparti üzemeltetéséhez tartozó vonalak alkalmazottainak a következő köriratot kapták:

Körirat
valamennyi állomásnak.

Tapasztaltuk, hogy intézetünk alkalmazottainak a fizetésjavításra vonatkozó, egymásközt, tehát magánátvitteztől közleményi felhívásai stb. az állomások közötti üzleti táviratként akadálytalanul közölhetők.

Tehát nemcsak hogy lemondunk, felvettük nekünk, hanem az érdekeltekkel közöljük is. Figyelemre fordítjuk, hogy ezen tilos dolgok átjáratásai a szolgáltatással azonnal felfüggesztettnek és ellenük fegyelmi eljárás fog indíttatni.

Jármái.

Senki ebben a mozgásban nem gondol a törvénytelenségre, meg kevésbé a bírnak. De ha törvénytelenségbe nevezik a körülményeket és bűnök azt, hogy egy nagyobb erővel akarunk megüldözni, akkor a törvénytelen! Aron mi másról tudunk, hogy prudeknak legyünk. De törvénytelenséggel nem követünk el s nem is akarunk elkövetni, nem akarunk az utczára menni s ablakokat beverni. Ismerünk kell azt, aki vezet bennünket. E abban nem lát törvénytelenséget, ha odaját megyünk, mint más kudaralakok . . .

Justh Ferenc elnök: Megvonom Turesányi Pálól a szót, nem engedhetem, hogy itt olyan kefézést használjon, mely már előre is a rendőrség beavatkozását igényel.

Zs., tombozás, »El áll, el áll!« hangzik minden felől. »Az elnöknek nincs igazsága!«

Kacsó mozdonyvezető. Böcsánatot kér, de ki kellett mondania azt a két szót: most vagy kegyeret szerez, vagy elbukik. Ő is ember, bárcsak egy alizott, de jövőre neki is épen olyan drága mint a legmagasabb állású embernek. Azt mondta az elnök, hogy bizalmasan vagyok. Htt a ki 36 ezer vasutas élén ezt nem meri kimondani, lehet e abban bizoni? Ne tegyen csuffit elnök ur! Látunk mire törekszik a hatalom. A szövetségnek nem engedik meg, hogy itt legyen a szék helye a fővárosban, mert nem akarunk erős központot. Ennek dacára ő a békét horderte mindig és mondhatja, hogy a vidék véleménye ma mályommal mozdonyvezető, kikelő képviselő bizalommal reménykedik. De ha az elnök elhangzott beszédét vissza nem vonja, ha azt meg nem változtatja, övele többre nem találkozik, utai elvárnak. Kéti azért az elnököt, gondolja meg a dolgot és tegye ő maga lehetővé a törvényes kereteken belüli való munkálkodást. De ha a törvényes kereteket más értelemben veszi, mint azt a kultur államokban közönségesen értelmelik, akkor . . .

A bizalmi férfiak megtartották ülésüket és azután az ott lévő többi vasutasok előtt kibehírelték határozatukat, a mely szerint 20-an felmennek Budapestre a nagygyűlésre, ha szabadságot nem kapnának, akkor szabadság nélkül is. Zagrából szolidaritási fogadalomra vonatkozó aláírásokat küldtek, de ezeket itt felretették.

A vasutasok sérelmét abban látják, hogy a törvényjavaslat szerint kevesebb összfizetést kapnának, mint a mennyit eddig kaptak, mert a lakáspénz kevesebb lesz. A miskolci üzemeltetőség egész területén sem rendelkezés, sem fegyelmérés nem történt, teljes rend van.

Békés-Csaba, ápr. 18.

A máv. alkalmazottainak békés-csabai helyi bizottsága Polgár Lajos osztályfőnök elnöke által népies gyűlésben a fizetési javaslatot jóákaratnak, de sérelmesnek nyilvánítja. A labkért teljesen sérelmesnek találja, az előterjesztést nem jelölték ki, semmi előzetes megkérdezés nélkül, hogy a hivatalnoknak 1800. az állásának 1200, a szolgálnak 700 korona törzfizetése legyen, továbbá a lakbérnél három osztályt, de a harmadik osztályban is nagyobb legyen, mint a vasutasban. Elhatározták, hogy a javaslat tárgyalása előtt az országos mozgalomhoz további is csatlakoznak és hogy ezen a hétben Budapestén országos gyűlést tartassák.

Mintán Togo tengernagy többször ismételt kísérlete, hogy a port-arturi kikötő bejáratát eltorlaszolja, nem sikerült, új tervet eszelt ki; elhatározta, hogy a kikötő bejáratába dinamit-aknákat helyez el, remélve, hogy valamelyik orosz hadihajó ezen az aknáknál elfog süllyedni s el fogja zárni a kikötő bejáratát. Egyáltalán, hogy egészen bizonyos legyen, hajóhadával úgy akart manőverezni, hogy az orosz flottát kicséssza s azokat a hajókat, a melyek a dinamit-aknákat elkerültek, nyit tengeren meglepje. A sűrű köd, a mely szerdán reggel Port-Artur körül a tengerre bocsátkozott, elhatarta a nagy japán flotta kikötését. E merész terv keresztülvitelét végezték a kikötő bejáratánál és az orosz szárazföldi ütegek irtózatoss tüzelele ellenére akadálytalanul bevészto a dinamit-aknák lerakását a nélkül, hogy az oroszoknak még csak se telmük is lett volna róla. Aközben a két torpedóüző hadosztály gondoskodott arról, hogy a cirialóhajót ne zavarják munkájukban és egy orosz torpedóhajót, amely a Kurimaru közélebe igyekezett jutni, elpusztították. Mihegy Togo dróttalan táviró utján azt a hírt kapta, hogy a terv minden tekintetben sikerült, nyolc csatahajóval és több cirialóhajóval elindult a port-arturi kikötő felé. Számításán részben arra alapította, hogy a sűrű köd tovább is el fogja takarni hajóhadának mozdulatait, de éppen a kor, amikor a ködre leginkább lett volna szükség, egyszerre derülni kezdett és az oroszok megláták a japánok rendkívüli túljelét s az orosz hajók, amelyek a kis japán hajórajt előlészőre indultak, azonnal visszafordultak és a szárazföldi erősségek oltalma alá igyekeztek jutni. Togo nyomán követte az orosz hajókat, amelyeknek sikerült a belső kikötőbe eljutni, megmélto a japán hajók ágyúzása kárt tehetett volna bennük. Ebben a pillanathan, éppen délelött feltelegy óra volt, borzasztó katasztrófa történt. Az orosz hajórajt élen a »Petropavlovsk« nagy csatahajó haladt. A nagy távolsággal melett is felismerjük benne az admirális hajót. A Petropavlovsk éppen a kikötő bejáratához érkezett, amikor a hajó egyszerre felemelkedett, egy pillanatra úgy látszott, mintha fel akarna szállni a levegőbe, de aztán visszahabont és hihetetlenül rövid idő alatt elpusztult. Erre óriási zavar keletkezett. Az oroszok rájöttek a japánok cselére és minden terv nélkül bombázták a tengert, aminek úgy látszik az volt a célja, hogy a többi dinamitaknákat felrobantassák s így megakadályozzák, hogy más orosz hajók is úgy járjanak, mint a »Petropavlovsk«. Az orosz hajók csak ezután vonultak vissza a belső kikötőbe, miközben a japánok az Arny-domb felől még mindig folytattak ágyúzást. Deiben mindennek vége volt és Togo flottája visszavonult. Másnap, csütörtökön reggel a japán torpedóflotta útra megkísérelte, hogy az orosz hajókat kicséssza a belső kikötőből, de ez a tervük nem sikerült, a belső kikötőben esend volt és még a szárazföldi ütegek sem tűzeltek a japánokra. Másnap, pénteken reggel, újra megjelent Togo nagy csatahajóval és tüntetni akart a kikötő előtt: a Galambó felől bombázta a port-arturi belső kikötőt, de most az orosz hajók és szárazföldi ütegek is feleltek, a nélkül azonban, hogy a japán hajóknak kárt okoztak volna. Így végződött a három napi tengeri csata.

Forrongás a vasutasok közi.

— A nagygyűlést betiltották. —
Mindjárt az első hatásra, a melyet ránk a kormány vasutas-javaslatára tett, az volt a vélekedésünk, hogy abban a fideszrendezésben a vasutasok megnyugodni aligha fognak, mert a sorsuk gyökeres megjavítását nem találják benne.

A budapesti gyűlés.

A vasutasok budapesti kerületi bizottságának a vasutasok alizott körében ma este a kedd esti éráig terjedő városi ülése volt. Justh Ferenc főmérnök volt az elnök, jegyzők pedig Dreuer Ferenc és Novák Tivadar vasuti tisztviselők.

A szövetség és a gyűlés.

Justh Ferenc elnök jelentést tett az előző ülések jegyzőkönyveinek leolvasásáról, a bizottsági fasságól történt lemondásokról. Az így úresésben maradt helyek betöltése céljából javaslatba hozta: Huer Gyulát, Czóvik Gyulát, Fazekas Imrét, Polonca Lajost, Klártaáza Jozsefot, továbbá, hogy a vasutasok hivatalos lapja idézi a kerületi bizottság legközelebbi ülésén történt elnöki kijelentését, de ezzel szemben költségeinek tartja kijelenteni, hogy az az okoskodás és cselzat, mit a hivatalos lap hozott, az az ő elnöki envezicidózt nem felelt.

Egy távirat.

Nyiregytáza és környéke vasuti alkalmazottjainak mozgalmi bizottsága távirati uton fordult az országos fűgelenységi és 48 as pártköz, fölpan-szólva, hogy a mini zter által a vasutasok fizetendő zása tárgyában betervezett javaslat a vasutasokra szerfűdött sérelmes.

Háromnapos tengeri csata.

— A japánok partra szálltak. —
Az összes jelentések beigazolják, hogy a japánok Port-Arturat partra szállták. Ez a faktum igen nagy horderejű. Mert kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a port-arturi orosz hajórajt elvezette minden félelmes volt a japánok előtt és teljes tökéletes telenségre van kárhoztatva. A japán hadsereg a partaszállítással nemcsak a vizeken, hanem Port-Artur körül a szárazföldön is ura a helyzetnek és az oroszok kilátásait most már a minimumra zsugorodnak össze.

A nagygyűlést betiltották.

Es saínos, vezető helyről épenséggel nem esillapított ezt az igazalmat, sőt — kitűnik ugyanezszak az alábbiakból — növelik, fokozzák, talán még a végtelenségig viszik, mert olyan rendelkezések történnék, amelyek a vasutasoknak mostanában amugys igazott kedélyállapotát még inkább elmereszítik. Ma például eltiltották innen Budapestről az ide-tartozó vasuti vonalak alkalmazottainak, hogy a kezelősükre bizott távirón a saját ügyükben is érintkezzenek, a szegediek gyűlésén pedig közudomásra lett, hogy Ludvig elnök-igazgató betiltotta a most szerdára, huszadikára tervezett gyűlést, amelyet a zagrabiak indítottára — mint fűntebb emiltettük — országoszerte tiltakozó gyűlések óhajtottak s a fővárosban akartak megírtani.

A kerületi bizottság.

Turesányi Pál a szövetség alapszabály-tervezet egyeztető bizottság működéséről tesz jelentést. E szerint Szegeden elváró egy v plénes alapszabály tervezetet és har ó értárást nem voltak egy véleményen a szegediekkel, mégis a többség szembem meadótt magukat, de minden erejűdel arra fog törekedni, hogy azt a tervezetet megváltoztassák, noha a fűntebb-tervezet alapján alaknak, a mit azonban a többség nem fogadott el. A mi tervünk az volt — azt mondja — hogy egyfelől a szövetségbe betennék a nyugdosokat, másfelől pedig egy hatalmas központot teremtsünk. Ezzel a tervünkkel azonban kibeszébeben maradtunk. De ha lehetőségek lesz arra tölnek el, hogy ezt a két pontot bevessék a tervezetbe.

Justh Ferenc elnök.

Justh Ferenc elnök az elnöki kijelentése után az alizottak és szolgák m m részvételű ülésekben, az csak azért történtek, mert az érdekeltek felek ilyen kérréssel nem fordultak hozzá.

A nagygyűlést betiltották.

Ma este az államvasutak üzemeltetésének személyzete — hivatalnokok, mérnökök, alizottak és szolgák, összesen mintegy ötszázan — ülést tartottak Dobó Jenő elnöklése mellett.

Paris, ápr. 18.

Egy itteni újság pétervári távirata szerint a czár kijelentette, hogy összes magánvagyonát, amelyből nyolcszáz millió rubel külföldi penzintézeteknél van elhelyezve, kamat nélkül és tetszés szerint való visszafizetés mellett a hadgyj kormányzat reuelkezésére bocsátja.

Szeged, ápr. 18.

Ma este az államvasutak üzemeltetésének személyzete — hivatalnokok, mérnökök, alizottak és szolgák, összesen mintegy ötszázan — ülést tartottak Dobó Jenő elnöklése mellett.

A fogadalom

Kacsó mozdonyvezető ezt nagyon fontos kérdésnek tartja és nem engedheti, hogy azon csak egy keresztülessék a közgyűlés. Ő mindon közelebből az Angyalföldön gyűlést tartottak, eskült tett arra, hogy a megkezdett mozgalmat az utolsó lehetőségekig támogatni fogja. De hiabavaló minden onzenen küzdelem, ha a vezetők öket cserben hagyják. Ulal és emlékeztet az 1901 ékí évi mozgalomra, melynek eredménytelenségét a rossz vezetés idézte elő. Ő nem bizalmatlanságbi szól, ő csak azt akarja jelezni, hogy ha eddig évezett és nyomorgott, most azt akarja, hogy végre keperrett adjanak, vagy elbukik ökrökre. Eppen ezért, hogy semmi felértés ne legyen, hogy a lelke és sok ezer ember lelke nyugodni legyen felhívja az elnököt: tegyen ő is fogadalmat, hogy sem igéretreket, sem feynyegéseikkel eltántorodni nem fog s akkor ök is mint köztalónak vezérüket követni fognak. A ki ezt a fogadalmat le nem teszi, nem méltó kártársai bizalmára. (Zajos és husszan tartó helyeslés.)

Béke.

Erre Justh újra elfoglajta az elnöki széklet és tárgyalás alá vétele a fizetésrendezésre vonatkozó s a képviselőházhoz betervezendő kérvényét.

A forrongó vidék.

Más vidéki bizottságok is gyűléseztek ma, miről a következő híradásaink szólnak:

Miskolc, ápr. 18.

A zagrabi felhívás folytán az itteni bizalmi férfiak ma este 6 órára gyűlést hívtak egybe, a melyen illetékelen körlevekkel folytán a vonalakról mintegy 100—150 alkalmazott jött be.

Paris, ápr. 18.

Egy itteni újság pétervári távirata szerint a czár kijelentette, hogy összes magánvagyonát, amelyből nyolcszáz millió rubel külföldi penzintézeteknél van elhelyezve, kamat nélkül és tetszés szerint való visszafizetés mellett a hadgyj kormányzat reuelkezésére bocsátja.

Paris, ápr. 18.

Az »Éclair« tudósítója meginterjúvolta azokat a magyar-osztrák és német tiszteltek, akik Kuro-patkin főhadisz lllászra utaztak. Mind a ketten azt mondták, hogy a mozgósítás a legnagyobb rendben megy végbe. Augusztus előtt nem várható nagyobb szárazföldi ütközet. A táboru kimenetele előrelátható s az oroszok győzni fognak, mert a japánok minden tekintetben megöltük állanak.

London, ápr. 18.

A »Times«-nak külön gőzűsön levő tudósítása szerint a Togo tengernagy által mult szerdán reggel Port-Artur ellen tervezett támadásáról, amelynek következménye — tudomás szerint — a Petropavlovsk pusztulása lett.

Tokió, ápr. 18.

Jamamoto tengerészeti miniszter ma távirati ag üdvözölte Togo tengernagyot Port-Arturra intézetti nyolczadik támadásnak sikeréért. A fényes eredmény — úgy mondja a miniszter, — csak azért ragyogó er nyere véteendő vissza, de a tiszték hüségének és bátorságának is lényeges része volt bűnne. Viselkedésűtön semmi sem kifogásolható. A tisztakarnak és a legénységnek üdvözletemet küldöm és azt remélem, hogy továbbra is nemesen teljesítik kötelességüket, mig csak egy nagy nemzeti problémánk megoldása tart. A czel még távol van. Komolyan gondos odjunk arról, hogy módunkban álljon a ránk váró nagy munkát befejezni.

A császár pénzt ad.

Paris, ápr. 18.
Egy itteni újság pétervári távirata szerint a czár kijelentette, hogy összes magánvagyonát, amelyből nyolcszáz millió rubel külföldi penzintézeteknél van elhelyezve, kamat nélkül és tetszés szerint való visszafizetés mellett a hadgyj kormányzat reuelkezésére bocsátja.

Kuropatkin bizik.

Paris, ápr. 18.
Az »Éclair« tudósítója meginterjúvolta azokat a magyar-osztrák és német tiszteltek, akik Kuro-patkin főhadisz lllászra utaztak. Mind a ketten azt mondták, hogy a mozgósítás a legnagyobb rendben megy végbe. Augusztus előtt nem várható nagyobb szárazföldi ütközet. A táboru kimenetele előrelátható s az oroszok győzni fognak, mert a japánok minden tekintetben megöltük állanak.

Paris, ápr. 18.

Az »Éclair« tudósítója meginterjúvolta azokat a magyar-osztrák és német tiszteltek, akik Kuro-patkin főhadisz lllászra utaztak. Mind a ketten azt mondták, hogy a mozgósítás a legnagyobb rendben megy végbe. Augusztus előtt nem várható nagyobb szárazföldi ütközet. A táboru kimenetele előrelátható s az oroszok győzni fognak, mert a japánok minden tekintetben megöltük állanak.

London, ápr. 18.

A »Times«-nak külön gőzűsön levő tudósítása szerint a Togo tengernagy által mult szerdán reggel Port-Artur ellen tervezett támadásáról, amelynek következménye — tudomás szerint — a Petropavlovsk pusztulása lett.

Tokió, ápr. 18.

Jamamoto tengerészeti miniszter ma távirati ag üdvözölte Togo tengernagyot Port-Arturra intézetti nyolczadik támadásnak sikeréért. A fényes eredmény — úgy mondja a miniszter, — csak azért ragyogó er nyere véteendő vissza, de a tiszték hüségének és bátorságának is lényeges része volt bűnne. Viselkedésűtön semmi sem kifogásolható. A tisztakarnak és a legénységnek üdvözletemet küldöm és azt remélem, hogy továbbra is nemesen teljesítik kötelességüket, mig csak egy nagy nemzeti problémánk megoldása tart. A czel még távol van. Komolyan gondos odjunk arról, hogy módunkban álljon a ránk váró nagy munkát befejezni.

A császár pénzt ad.

Paris, ápr. 18.
Egy itteni újság pétervári távirata szerint a czár kijelentette, hogy összes magánvagyonát, amelyből nyolcszáz millió rubel külföldi penzintézeteknél van elhelyezve, kamat nélkül és tetszés szerint való visszafizetés mellett a hadgyj kormányzat reuelkezésére bocsátja.

Kedd, április 19.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

1904. Kedd április 19.

M. KIR. OPERAHÁZ. Fauszt 1/3 elkarhozása 1/3 araktor

NEMZETI SZÍNHÁZ. Utazás az éj 7 Vegység fele 7 araktor

VIGSZÍNHÁZ. A királynő 1/3 férje 1/3 araktor

NEPSZÍNHÁZ. A kornevillő 7 haragok 7 araktor

MAGYAR SZÍNHÁZ. Protégus 1/8 araktor

URANIA. Az orosz fiú 1/3 Kaukázus 1/3 araktor

Fővárosi Orfeum. Frau Luna a császárhercegné: Fritzi Massary. A protekezió 12 különlegesség stb. stb.

ŐS-BUDAVÁRA villanyvörössé metésen átalakítva. Megnyitlik 1904. május 14-én.

Most jelent meg 35 Eredeti magyar dal és Kurucz nóta. Tárogatóra átirta Hickisch J. H. tanár Schunda V. József-nél udvari hangszerkészítésre...

Horvát miniszter: napenként délelőtt 10-11. Igazságügyi miniszter: csütörtökön délután 1. Vallás- és közoktatási miniszter: csütörtökön délután 4. Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Színházak műsora.

Table with columns: Színház, M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia. Lists plays and times for each theater.

Legedűt, Harmenikát, Czimbalmot, Harmoniumot, Zongorát, Sternberg Armin és Testv. Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.

Vizárlás, 1904. április 18. Table with columns: Inn, Béga, Maros. Lists exchange rates for various locations.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. április 18. A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns: Csuza, 77, 78, 79, 80, 81. Lists grain prices.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árfolyam. Lists various goods and their prices.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árfolyam. Lists various goods and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Államkassza, Magyar Államkassza, etc. Lists stock and bond prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Large table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Államkassza, Magyar Államkassza, etc. Lists various financial instruments and their prices.

DIESEL-mótorral A TENYLEGES LÖERŐ óránként csak kb. 1 fillérbe kerül. Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság BUDAPESTEN.

Millió hölgy és ur használja a Feeo-in-t. Kérdezze meg orvosát, vajjon a Feeo-in-t nem a legjobb orvosság-e a bőrre, hajra és a felelő...

HENNEFELD IGNACZ-féle jégsekrenyek. (Budapest, Váci-körút 47. sz.) keményítő-jég- és vízható, 10 perc alatt hideg vizet szűrt...

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

penz-szekreneyek
rendkívül olcsó áron kap-
hatók a budapesti pénz-
szekrényraktárban Buda-
pesten V., Bányavár-
utca 6. sz.

Polgári iskolai
naganyviszákra és orvosi
segíre előszámla rövid idő-
n belül készíttetik. A díjazás
száma a feladatnak függvény-
ben. Budapest, VII.,
Dembinszky-utca 22. II.
em. 15. 48829

Nevelőintézet
gyermeknevelőket hon-
osokat és külföldi tan-
ulókat elhelyező ügyvez.
Metschné Gerson Anna.
Bpest, Erzsébet-körút 62. 292

Nevelőintézet
német, francia, angol nyelv-
tan. okt. tantervű, zene-
és nyelv ismételt.
bonnokat, övönöket képzés-
re. Magyarországi és el-
külföldi utakra, vagy egész-
re Szegedre S. Lajza
Epest, VI., Dessewffy-u. 22.
48760

Keresztetők
szereplőjei sz. orvosi
egészséges 30 év körüli ár-
va urai, ki a szoma-
táriában — főképpen
segítségül tud, és ért a
nagy Endre György Szat-
már emelkedik. 2932

Elköltöztetés
mialatt azonnali eladó rövid
munkáján uti zongora, sza-
zongorán, hámozók, hámozók,
előző keredez és még több
bűv. orok. Rottenbiller u. 28.
liposodás 2. 2433

Villatelek
A Szűrhely lezseb helyén
új nyos árért eladó. Csak
a kiadóhivatalban. 2408

Régi ezüst
tárgyakat veszek és el-
adok mindenféle arany-
és ezüsttárgyat, ugyanaz
a régi, régi, régi, régi,
arany- és ezüst órákat,
láncokat, gyűrűket, ezüst-
evőszerszöket. Kérjen ké-
pes árcékeket ingyen.
Fuchs David utód, Buda-
pest, IV., Váci-utca 19. I.
49050b

Beraktározni
butorokat, zongorákat, áru-
kat és szállataniok a leg-
jobb legelőre. Kérjen ké-
pes árcékeket ingyen.
Fuchs David utód, Buda-
pest, IV., Váci-utca 19. I.
49050b

Rózsá Rózsá
2 éves kifejlett erős kora-
nás hibátlan lezseb fajta
20 drb. bokrorszárt 15 kor-
10 drb. magorszárt 15 kor-
10 drb. témpagos bokr-
zárt 1150 kor. 10 drb.
egyéves magorszárt 10
koronáért szállt bárhova
bérmentés utóval. Kér-
jen képes árcékeket ingyen.
Fuchs David utód, Buda-
pest, IV., Váci-utca 19. I.
49050b

Partiban vett
kelenye, tiszta l-m, him-
zett és szimpelt ágybuzo-
s és inek, aszalt
nemelt, zsebkendő, rum-
buri és krenaszvaznak.
Kérjen képes árcékeket
ingyen. Mészáros,
Akadémia-utca 32. 4896

Onnek övni kell a
feleségét!
Minden család részére leg-
fontosabb illusztrált könyv a
tűbő gyermekápolás ellen,
melynek eredményét a há-
lálalok ezrei igazolják,
diszkrét küldöm 90 fillér
magyar levéllel vagy 1
Anna Kampa, Berlin S. W.
247. Lindenstr. 59. 49001

Zálogban
levő ékszereket, arany-
és ezüsttárgyat saját
segítségére kiváltságos és tel-
jes értékű kölcsönt
Schi ter Zsidor Sipatzo
II. földszint 3. 477

3-4
vidéki fiatal ember (15-
20 év) a kik
olyan közösekbe lak-
nak, ahol munka
hiány uralkodik és a lak-
társak jó kereséssel
származnak, a fővá-
rosban felvételnél. Je-
lentkezni lehet a Kurucz
U. 11 Csakvis vidéki
kik ajánlati vehető
fiyelemben.

PÉNY-
kölcsön földművelőkre, ér-
tekes bérházaakra és tel-
kekre 2 1/2-3% mel-
lett. Gyors lekönyvelés,
jelekes kereséssel.
Hoffman Jakab, régi
ésmest. bankom. Iróna,
Budapest, Teréz-körút 1a.
48767

CSIZ
A kontinensen a legerősebb
jód-brom gyógyfürdő.
Gyógyterületek melegek,
Nagyvíz meleg 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-2058-2059-2060-2061-2062-2063-2064-2065-2066-2067-2068-2069-2070-2071-2072-2073-2074-2075-2076-2077-2078-2079-2080-2081-2082-2083-2084-2085-2086-2087-2088-2089-2090-2091-2092-2093-2094-2095-2096-2097-2098-2099-2100-2101-2102-2103-2104-2105-2106-2107-2108-2109-2110-2111-2112-2113-2114-2115-2116-2117-2118-2119-2120-2121-2122-2123-2124-2125-2126-2127-2128-2129-2130-2131-2132-2133-2134-2135-2136-2137-2138-2139-2140-2141-2142-2143-2144-2145-2146-2147-2148-2149-2150-2151-2152-2153-2154-2155-2156-2157-2158-2159-2160-2161-2162-2163-2164-2165-2166-2167-2168-2169-2170-2171-2172-2173-2174-2175-2176-2177-2178-2179-2180-2181-2182-2183-2184-2185-